

Správa inauguračnej komisie na vymenúvacie konanie
doc. Ing. Ladislava HOFREITERA, CSc.
v odbore 8.4.4 Národná a medzinárodná bezpečnosť
26. júna 2014

Správu vypracovala inauguračná komisia (ďalej len „komisia“), ktorú schválila Vedecká rada Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika so sídlom v Liptovskom Mikuláši na svojom rokovaní dňa 20.3.2014 v zložení:

predseda: prof. Ing. Vojtech JURČÁK, CSc. – Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši

členovia: prof. zw. Dr. Hab. Janusz KRĘCIKIJ – WAT Warszawa, Poľsko

prof. PhDr. Peter TEREM, PhD. – Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

prof. Ing. Ladislav ŠIMÁK, PhD. – Žilinská univerzita Žilina

Komisia vypracovala správu na základe materiálov uvedenej v žiadosti doc. Ing. Ladislava HOFREITERA, CSc. o vymenovanie za profesora zo dňa 13.12.2013. Obsah žiadosti je v súlade s vyhláškou Ministerstva školstva Slovenskej republiky 6/2005 Z.z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor (ďalej len „Vyhláška“), § 4 ods.(2) písm. a až f a Smernice pre habilitačné a vymenúvacie konanie v Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej len „Smernica“), II. Časť, čl. 6 odsek 2) písm. a až k.

Doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc. pôsobí v pedagogickom procese od roku 1990. Svoju pedagogickú dráhu začal vo funkcii náčelníka skupiny Katedry odbornej prípravy Vysokej vojenskej technickej školy v Liptovskom Mikuláši. V tejto škole pôsobil až do roku 2000, kde zastával funkcie náčelníka skupiny katedry a samostatného vedeckého pracovníka Ústavu stratégie obrany. Od roku 2001 až 2007 pracoval vo funkcii samostatný vedecký pracovník, docent, na Katedre bezpečnostného manažmentu FŠI ŽU v Žiline. Do Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši nastúpil v roku 2005 na funkciu mimoriadneho profesora Katedry humanitných a sociálnych vied, kde vyučoval predmety Obranná a bezpečnostná politika štátu, Základy vojenstva. Politológia. V akadémii pracoval až do roku 2010. V tomto období sa podieľal na príprave nového študijného programu v študijnom odbore 8.4.4 národná a medzinárodná bezpečnosť. Príprava odborníkov v danom študijnom odbore vychádzala z potreby transformovaných ozbrojených síl, ktorej základom je budovanie ozbrojených síl expedičného charakteru a tiež aj prípravy nových vedeckých pracovníkov pre potreby akadémie, ministerstva obrany i štátnej a verejnej správy. Tím kvalifikovaných pracovníkov, ktorého súčasťou bol aj doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc. úspešne akreditoval doktorandský študijný program v roku 2010.

Od roku 2008 až doteraz pôsobí ako mim. profesor, na Fakulte Nauk o Bezpieczeństwie Krakowskej Akademii im. A.F. Modrzewskiewgo, Kraków, kde vyučuje predmety Filozofia bezpečnosti, Vybrané aspekty bezpečnosti, Bezpečnostné systémy štátu, Vojenské hrozby súčasnosti, Civilizačné hrozby súčasnosti, Stratégia národnej bezpečnosti, Ochrana osôb, majetku, objektov a priestorov. Od roku 2013 až doteraz zároveň pôsobí i vo funkcii docenta na Katedre bezpečnostného manažmentu Fakulty špeciálneho inžinierstva

Žilinskej univerzity v Žiline, kde vyučuje predmety Manažérstvo bezpečnostných systémov a Ochrana proti terorizmu.

Svojou bohatou pedagogickou činnosťou doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc. preukazuje, že je zodpovedný, cieľavedomý a kreatívny pedagogický pracovník. K pedagogickému procesu pristupuje vysoko erudovane, so schopnosťou uplatňovať nové, moderné metódy vzdelávania a tým systematicky zvyšovať efektívnosť svojho pedagogického pôsobenia.

V rámci vedecko-pedagogickej činnosti sa výrazne zasadil o získanie grantov v rámci 7 rámcového programu, agentúry APVV, VEGA, medzinárodných projektov MVTŠ (cieľom vedeckého projektu bolo vypracovať analýzu bezpečnostného vzdelávania v priestore EÚ). Bol garantom niekoľkých medzinárodných vedeckých konferencií v zahraničí i na Slovensku, zameraných do oblasti národnej a medzinárodnej bezpečnosti. Bol šéfredaktorom vedeckého časopisu akadémie Science & Military. Aktívne spolupracuje so zahraničnými univerzitami a vysokými školami predovšetkým v Poľsku, Českej republike a Ukrajine. Uvedené aktivity, ako aj bohatá publikačná činnosť rozhodujúcim spôsobom prispeli k vedecky akceptovateľnej profilácii docenta Hofreitera.

Svojimi pedagogickými, vzdelávacími a vedecko-výskumnými aktivitami, svojou edičnou a publikačnou činnosťou spoluvytvára pevné základy pre odbor, ktorý má predpoklady postupne sa priblížiť úrovňou svojich výstupov pracoviskám v zahraničí. Vedecko-výskumná činnosť a publikačné výstupy sú dôkazom jeho dlhodobého presadzovania progresívnych multidisciplinárnych prístupov. Komisia konštatuje, že doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc. plní priekopnícku úlohu pri formovaní tohto odboru v slovenských podmienkach. Má predpoklady pre ďalší rozvoj odboru 8.4.4 národná a medzinárodná bezpečnosť. Svedčí o tom i jeho činnosť školiteľa v rámci doktorandského štúdia, kde v rámci svojej vedeckej školy úspešne odviezol 6 doktorandov a ďalších 2 doktorandov vedie.

Doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc. je vyhranenou, odborne erudovanou, zodpovednou a kreatívnou osobnosťou, ktorú akceptuje predmetná vedecká komunita doma i v zahraničí. Vo svojej práci cieľavedome presadzuje vedecké poznanie, inovatívne myšlienky pri vzdelávaní mladej generácie, v práci učiteľa i v práci vedeckého pracovníka. Všetky uvedené vlastnosti a schopnosti dokazuje v každodennej práci, v pedagogickom procese i vedeckej činnosti.

Doc. Ing. Ladislav Hofreiter vedecky a pedagogicky pôsobí v študijnom odbore národná a medzinárodná bezpečnosť, vytvoril v ňom ucelené vedecké dielo a je uznávanou vedeckou osobnosťou v bezpečnostnej komunite doma i v zahraničí, čím spĺňa podmienky podľa § 76 ods. 5 a 7 zákona 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Taktiež spĺňa kritéria na vymenúvanie profesorov akadémie, schválené Vedeckou radou Akadémie ozbrojených síl generála M. R. Štefánika.

Oponent **prof. Ing. Jozef Haladík, PhD.** z Akadémie policajného zboru v Bratislave považuje doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc. za vyhranenú a významnú vedecko-pedagogickú osobnosť. Vo svojom oponentskom posudku sa vyjadril, že profil docenta Hofreitera sa tvoril systematicky, cieľavedome sa rozvíjali jeho vedomosti a schopnosti a významne obohacovali novými poznatkami všetky predmetné oblasti jeho profesionálneho záujmu. V závere oponent uvádza, že menovaný splnil všetky požiadavky Vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor v znení neskorších predpisov, a napĺňa ukazovatele požadované v Kritériách na vymenúvanie profesorov schválené Vedeckou radou Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši.

Na základe uvedených skutočností o osobnostnom, pedagogickom a vedeckom profile doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc., **o d p o r ú ě a** jeho vymenovanie za profesora v odbore 8.4.4 národná a medzinárodná bezpečnosť.

Oponent **prof. Ing. Josef Reitšpís, PhD.**, z Vysokej školy bezpečnostného manažérstva v Košiciach konštatuje, že docent Hofreiter svojou dlhoročnou prácou vo vedecko-výskumnej, vedecko-teoretickej, vedecko-publikačnej, vedecko-výchovnej a vedecko-organizačnej práci preukázal systematický a cieľavedomý rozvoj svojich vedomostí a schopností. Týmto prístupom obohatil predmetné oblasti vedného odboru.

Menovaný splnil všetky požiadavky Vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko – pedagogických titulov, alebo umelecko – pedagogických titulov docent a profesor. Podobne nielen naplnil, ale vo väčšine prípadov prekročil, plnenie kritérií na vymenúvanie profesorov v Akadémii ozbrojených síl generála Miroslava Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši, schválených Vedeckou radou Akadémie ozbrojených síl generála Miroslava Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši.

Na základe uvedených skutočností o osobnom, pedagogickom a vedeckom profile doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc. **odporúča** jeho vymenovanie za profesora v odbore 8.4.4 Národná a medzinárodná bezpečnosť.

Oponent **Dr.h.c. prof. Ing. Miroslav Žák, DrSc.**, z Akadémie ozbrojených síl generála M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši konštatuje, že z predložených materiálov a na základe jeho hodnotení vyplýva, že doc. Ing. Ladislav Hofreiter, CSc. sa stal vyhranenou vedecko-pedagogickou osobnosťou. Svojou dlhoročnou prácou preukázal, že vo svojom vedeckom a pedagogickom raste postupoval systematicky, že cieľavedome rozvíjal svoje vedomosti a schopnosti, a že významne obohatil novými poznatkami oblasť národnej a medzinárodnej bezpečnosti.

Konštatuje, že menovaný splnil požiadavky Vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 6/2005 Z. z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor a spĺňa Kritéria na vymenúvanie profesorov schválené Vedeckou radou Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši.

Na základe uvedených skutočností o osobnostnom, pedagogickom a vedeckom profile doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc. **o d p o r ú ě a** jeho vymenovanie za profesora v odbore 8.4.4 národná a medzinárodná bezpečnosť“.

Do začatia inauguračnej prednášky dostal pán rektor a inauguračná komisia celkom dvanásť podporných stanovísk k inauguračnému konaniu doc. Ing. Ladislava Hofreitera.:

- dekan fakulty Bezpečnostných vied Krakovskej akadémie Andrzeja Fryca Modrzewskiego (Poľská republika) prof. Sławomir Mazur, ktorý ocenil predovšetkým dlhoročnú didakticko-výchovnú prácu uchádzača;
- vedúci katedry práce a ochrany životného prostredia Charkovského polytechnického inštitútu (Ukrajina) a súčasne predseda mimovládnej organizácie „Únia špecialistov bezpečnosti života“ prof. Viačeslav Berezutskiyi. Pán profesor ocenil jeho prínos pre vedeckú a metodologickú prácu, ktorá prekročila hranice Slovenska a je prínosom v európskom priestore, vyjadril uznanie aj jeho práci v medzinárodných organizáciách a aktívny podiel na práci vo vedeckých výboroch vedeckých konferencií na Slovensku, v ČR, v Poľsku a na Ukrajine;
- dekan fakulty bezpečnostného inžinierstva VŠB- technickej univerzity Ostrava prof. Ing. Pavel Poledňák, PhD. odporučil vedeckej rade AOS kladne podporiť doc. Hofreitera. V liste vyzdvihuje jeho odbornosť, erudovanosť, pracovné nasadenie a schopnosť aplikácie poznatkov a výsledkov vedeckej práce do výučby;
- odporúčenie menovania za profesora prišlo od prof. Ing. Ladislava Potužáka, CSc., z katedry riadenia palebnej podpory UO Brno:

- prezident Jagiellonského inštitútu z Varšavy (Poľská republika) pán Marcin Roszkowski oceňuje vedeckú prácu uchádzača, predovšetkým jeho osobitý prínos pre rozvoj vied o bezpečnosti a pozitívny príklad pre výchovu mladej generácie;
- hlavný redaktor vedeckého periodika Securitológia dr. Lukasz Kister z Varšavy (Poľská republika) oceňuje prínos doc. Hofreitera nielen ako člena redakčnej rady časopisu, ale aj ako aktívneho a uznávaného autora článkov z oblasti bezpečnosti;
- podporu udelenia titulu profesor dáva prezident Európskej asociácie pre bezpečnosť prof. Ing. Leszek Korzeniowski, PhD., ktorý zvlášť vyzdvihol uchádzača ako popredného predstaviteľa sekuritológie, oceňuje jeho prínos v rozvoji bezpečnostných vied, ako aj aktívnu prácu v prospech tejto medzinárodnej asociácie;
- Dr. Andrzej Urbanek z Pomorskej Akadémie v Slupsku (Poľská republika) v svojom mene, ako aj v mene Inštitútu národnej bezpečnosti plne podporuje menovanie za profesora a pozornosť vo svojom liste upriamuje hlavne na skutočnosť, že doc. Hofreiter je vysoko uznávaným odborníkom vied o bezpečnosti v poľskom vedeckom priestore;
- odporúčacie stanovisko zaslal aj doc. Ing. Luděk Lukáš, CSc. z Univerzity Tomáša Baťu v Zlíne, - Ústavu bezpečnostného inžinierstva, ktorý uvádza, že v komunite bezpečnostných expertov českých VŠ, ktoré sa zaoberajú rozvojom vedného odboru bezpečnosti, je doc. Hofreiter uznávanou osobnosťou a významným spôsobom sa podieľa na koncipovaní odboru bezpečnosti ako samostatného vedeckého odboru;
- profesorka Natalija Volnenko z Charkovskej národnej dopravnej univerzity (Ukrajina) vyzdvihuje ich spoločnú prácu vo vedeckých výboroch vedeckých konferencií z oblasti krízového manažmentu a bezpečnosti;
- dekan fakulty ekonomicko-inžinierskej a vedúci katedry riadenia bezpečnosti WSZMiJO v Katoviciach doc. Antoni OLAK, PhD. uvádza, že docent Hofreiter je významný odborník v odbore bezpečnosti. Jeho práca, ako vedecko-pedagogického pracovníka môže byť vzorom pre mladých kolegov. Odporúča vedeckej rade AOS udeliť doc. Ing. Ladislavovi Hofreiterovi, CSc. vedecko-pedagogický titul profesor;
- k odporúčeniu na vymenovanie doc. Hofreitera za profesora sa pridáva prof. Ing. Milan Majerník, PhD., člen pracovnej skupiny Akreditačnej komisie, ktorý považuje za preukázateľné a nespochybniteľné vyprofilovanie sa uchádzača na uznávanú vedeckú osobnosť na Slovensku aj v zahraničí v oblasti bezpečnostného a krízového manažerstva a vybudovanie vlastnej školy v odbore národná a medzinárodná bezpečnosť.

Zhodnotenie inauguračnej prednášky

1. Inauguračnou prednáškou, úrovňou komplexnosti jej interpretácie docent Hofreiter dokázal, že je právom uznávanou vedecko-pedagogickou osobnosťou, ktorá má prehľad o základných i širších aspektoch skúmanej problematiky. V inauguračnej prednáške preukázal svoje pedagogické majstrovstvo a odbornú erudovanosť. V rámci verejnej diskusie odznela jedna pripomienka a ďalší štyria účastníci inauguračnej prednášky položili konkrétne otázky, na ktoré inaugurant dokázal argumentačne a dostatočne odpovedať. Zásadné pripomienky k prednáške a vystúpeniu inauguranta v priebehu diskusie neodznali.
2. Inauguračná komisia na základe prednesenej inauguračnej prednášky, kladných posudkov všetkých oponentov, podporných stanovísk významných osobností zo Slovenska, Poľska, Českej republiky a Ukrajiny a verejnej diskusie odporúča váženej Vedeckej rade Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika so sídlom v Liptovskom Mikuláši schváliť menovanie doc. Ing. Ladislava Hofreitera, CSc. za profesora v odbore 8.4.4 národná a medzinárodná bezpečnosť.

Inauguračná komisia:

Predseda:

prof. Ing. Vojtech JURČÁK, CSc.
AOS GMRŠ v Liptovskom Mikuláši

.....

Členovia:

prof. zw. Dr. Hab. Janusz KRIŻCIKIJ
WAT Warszawa, Poľsko

prof. PhDr. Peter TEREM, PhD.
Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

prof. Ing. Ladislav ŠIMÁK, PhD.
Žilinská univerzita Žilina

.....

Oponenti:

prof. Ing. Jozef HALADÍK, PhD.
APZ Bratislava

.....

prof. Ing. Josef REITŠPÍS, PhD.
VŠBM v Košiciach

Dr.h.c. prof. Ing. Miroslav ŽÁK, DrSc.
AOS GMRŠ Liptovský Mikuláš



V Liptovskom Mikuláši 26. júna 2014